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Exercice 1. Produit scalaire

Ty th
Dans l'espace vectoriel R? on consideére la fonction f qui aux vectewrsu = | a5 | et v = {4 | .
€3 Y3
asso del f(u,v) = (1 +ma + 23) (01 + Yo + ys) + wage + a3
L 1. Montrer que f munit R? d'u welidie
72Qlltll‘t nique, la 1 ¢ de produit scalaire dor
z 3. Former, par la méthode de Gram-Schix lt ée {q1, qa, q3} par rapport

92,
0
a f a partir de la base canonique 0
1

i 4. Quelle est la matrice @, telle que ¢1 = Qep, g2 = Qea et g3 = Qes
i 5. Quelle est la matrice de f dans la base {g1.¢2,¢3} 7
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Exercice 2. Sous-espaces orthogonaux (8 points)
Soit E = R? - Iespacereuclidien avec la base canonique (e1, e2). On munit E du produit scalaire
standard (donné pa [ Ty, Tg) et (/ iy2) sont les coordonnées

onsidére ¢ espectives (3, —4) et (1,2).
il. Soit F' le ver une base orthonormée de E dont >
le pre
4 2. Quelle est la projection orthogonale du vecteur V' sur I'espace F' 7
1 3. Quelle est la distance du point (1,2) a espace 7
4. Calculer pp : E — E la projection orthogonale F des vecteurs de la base canonique.
Quelle est la m e de pp dar 1 ] base canonique 7
5. Expliciter la e par la formule de la methode des moindres carrés.
4 6. Quels sont le noyau et I'image de pp 7
10
1 7. Soit Bu s laquelle la e de pp est 00 . Montrer que B est une
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1. On considere l'es vec la base luit scalaire standard. Soient ? 4 hﬂ)
deux vecteurs vy et vy 4 coordonées ment. ' . 1
' 2 q|p @, = ¥
1. (a) Enoncer l'inégalité de Canchy-Schwarz dans ce cas 1 en termes des coordonnées de @ d + g Z +, C ‘ 6—\, € +c (d _+e +‘€
vecteurs v; et vo.
Soit @, 4, z trois réels tels que 22 + 2y% + 322 < 1. Montrer que nous avons
T+y+z s )
=
¢ 4+ y + z comme un produit sealaire d’un vecteur a 2 1 Z)
coordonnées numeriques avec un vecteur dependant de (z.y, z) 3
1 T
Par exemple, z +y +z = < ( 1 ) . ( y ) > .
- Xtyt+Z
1l faudra choisir une representation judicicusesde ce type et utiliser 'inégalité de 7
Cauchy-Schwarz

Cauchy-Schwarz.
2. Soient A et B deux matrices réelles symétriques n x n, (*A = A et *B = B). En utilisant — 1 4 i i
le produit scalaire (A, B) = tr (A -'B) montrer que - X + r 117 ‘ r 3%
1' tr(AB + B 4 tr(A%) - tr(B* L 3
senct 3,L(a
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